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DISTRIBUIÇÃO GEOGRÁFICA DOS ALUNOS DO CURSO PARTICIPANTES DA 
PESQUISA

O curso de Ciências possui 45 discentes matriculados, 32 (71,1%) discentes responderam o questinário. Da distribuição 
geográfica, 25% do total eram do município de Pariconha, 25% de Inhapí, 18,8% de Água Branca, 15,6% de Delmiro  
Gouveia, 9,4% de Mata Grande e 6,3% de Paulo Afonso (BA). 

A autoavaliação é uma ferramenta importante para entender como os/as estudantes estão 
avaliando sua experiência no curso do PRILEI. Com este objetivo, gostaríamos de convidá-los/as a  
responderem a uma pesquisa de autoavaliação para ajudar ao PRILEI a avaliar e melhorar a qualidade 
de seus cursos. Essas questões devem ajudar a avaliar a sua satisfação como estudante da UFAL e a 
identificar possíveis áreas de melhoria. É importante que você responda sincera e honestamente, pois 
sua opinião é valiosa para nós e contribuirá para o aperfeiçoamento de nossos cursos e serviços. 
Agradecemos por participar desta pesquisa.

Foram avaliadas as questões usando uma escala de 0 a 5, onde:

 0 significa insatisfeito
 1 parcialmente insatisfeito
 2 nem satisfeito nem insatisfeito
 3 parcialmente satisfeito
 4 satisfeito
 5 muito satisfeito.



1 - Como você avalia a qualidade da infraestrutura da universidade, incluindo instalações, 
mobiliário e equipamentos?

 90,6% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a infraestrutura da 
universidade, incluindo instalações, mobiliário e equipamentos. 

2 - Você sente que tem acesso às informações e recursos necessários para o seu aprendizado?  

 87,5% dos  estudantes  consideram  estar  satisfeitos  e  muito  satisfeitos  com   recursos 
necessários para o seu aprendizado.

3 - Como você avalia a qualidade e a eficiência dos professores e suas aulas?  

 93,88% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade e a 
eficiência dos professores e suas aulas .

4 - O material didático fornecido é satisfatório para suas necessidades de aprendizado?  

 87,5% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com o material didático 
fornecido para suas necessidades de aprendizado.

5 - Como você avalia a qualidade da biblioteca e do acervo disponível?  

 87,5% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com  a qualidade da 
biblioteca e do acervo disponível.

6 -   Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo setor de apoio ao 
estudante? 

 78,1% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade do 
atendimento prestado pelo setor de apoio ao estudante.

7 -  As atividades extracurriculares oferecidas pela universidade são suficientes e atendem às 
suas necessidades? 

 81,3% dos estudantes  consideram estar  satisfeitos  e  muito satisfeitos  com  as  atividades 
extracurriculares oferecidas pela universidade.

8 -  Como você avalia a qualidade dos laboratórios e equipamentos disponíveis para o seu 
aprendizado? 

 65,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade dos 
laboratórios e equipamentos disponíveis para o seu aprendizado;

 25,0% estar parcialmente satisfeito;
 3,1% diz estar insatisfeito; 
 6,3% diz estar nem satisfeito nem insatisfeito.

9 -  O corpo discente é diverso e inclusivo? 

 93,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos quanto ao corpo discente 
ser diverso e inclusivo.



10 -   Como você avalia a qualidade dos serviços de saúde disponíveis na universidade?  

 56,2% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade dos 
serviços de saúde disponíveis na universidade;

 28,1% Dia estar parcialmente satisfeito;
 6,3% insatisfeito.

11 -  Como você avalia a qualidade dos programas de estágios e orientação profissional 
oferecidos pela universidade? 

 90,6% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade dos 
programas de estágios e orientação profissional oferecidos pela universidade. 

12 -  Há suporte suficiente para o desenvolvimento de projetos e trabalhos de conclusão de 
curso? 

 90,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com o suporte para o 
desenvolvimento de projetos e trabalhos de conclusão de curso. 

13 - Como você avalia a qualidade dos programas de bolsas e financiamento disponíveis na 
universidade? 

 97,3% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade dos 
programas de bolsas e financiamento disponíveis na universidade. 

14 - O corpo docente é capacitado e comprometido com o ensino? 

 25% dos estudantes consideram estar satisfeitos;
 75% muito satisfeitos com relação ao corpo  docente ser capacitado e comprometido com o 

ensino. 

15 - Como você avalia a qualidade dos recursos de pesquisa e biblioteca disponíveis?  

 84,4% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade dos 
recursos de pesquisa e biblioteca disponíveis;

 9,4% consideram estar parcialmente satisfeitos.

16 - A universidade oferece suporte suficiente para estudantes com necessidades especiais?  

 81,2% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com o suporte que a 
universidade oferece para estudantes com necessidades especiais*;

 15,6% consideram estar parcialmente satisfeitos. 
*No curso de Ciências não há discentes com necessidades especiais.

17 - Como você avalia a segurança e proteção dos estudantes na universidade?  

 78,1% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a segurança e 
proteção dos estudantes na universidade;

 12,5% consideram estar parcialmente satisfeitos;
 6,3% consideram estar nem satisfeito nem insatisfeito;
 3,1% considera estar insatisfeito.



18 - A universidade oferece oportunidades suficientes para o desenvolvimento pessoal e 
profissional dos estudantes? 

 84,4% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com as oportunidades 
para o desenvolvimento pessoal e profissional dos estudantes que a universidade oferece;

 15,6% consideram estar parcialmente satisfeitos.

19 - Como você avalia a qualidade do atendimento administrativo da universidade?  

 93,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a qualidade do 
atendimento administrativo da universidade.

20 - Como você avalia sua satisfação geral com o curso? 

 Com relação a satisfação geral com o curso 96,6% dos estudantes consideram estar satisfeitos 
e  muito satisfeitos.

PARTE 2
A Universidade Federal de Alagoas (UFAL) busca constantemente melhorar a qualidade de ensino e a 
satisfação dos/as seus/suas estudantes.  Para tal,  gostaríamos de convidá-lo/a a  responder a  esta  
pesquisa de opinião sobre a sua experiência nas disciplinas dos cursos do PRILEI. Sua participação é 
fundamental para podermos identificar pontos fortes e aprimorar as nossas ações para oferecer uma 
educação  cada  vez  mais  satisfatória  e  de  qualidade.  Por  favor,  responda  com  honestidade  e 
sinceridade.

21 - Você se sentiu acolhido/a pela equipe docente das disciplinas?

 93,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com o acolhimento da 
equipe docente.

22 - A metodologia de ensino utilizadas nas disciplinas foram claras e objetivas?

 93,8% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com a metodologia de 
ensino utilizadas nas disciplinas quanto à clareza e objetividade.

23 - Os materiais didáticos das disciplinas foram de fácil acesso e de qualidade?

 87,5% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos quanto a questão dos 
materiais didáticos das disciplinas serem de fácil acesso e de qualidade;

 9,4% se dizem parcialmente satisfeitos;
 3,1% insatisfeito.

24 - O corpo docente  das  disciplinas  foi  capaz de responder às  suas  dúvidas e  esclarecer 
conceitos?

 90,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos com relação ao corpo 
docente das disciplinas ser capaz de responder às suas dúvidas e esclarecer conceitos;

 9,4% se diz parcialmente satisfeito.



25  -  As  disciplinas  proporcionaram  oportunidades  para  aplicar  na  prática  os  conceitos 
aprendidos?  

 87,5% dos  estudantes  consideram  estar  satisfeitos  e  muito  satisfeitos  com  relação  as 
disciplinas proporcionarem oportunidades para aplicar na prática os conceitos aprendidos;

 12,5% se diz parcialmente satisfeito.

26 - As disciplinas promoveram discussões e debates sobre temas relevantes e atuais? 

 90,7% dos  estudantes  consideram  estar  satisfeitos  e  muito  satisfeitos  com  relação  as 
disciplinas promoverem discussões e debates sobre temas relevantes e atuais. 

27 - Houve a possibilidade de participação em atividades extracurriculares relacionadas ao 
conteúdo das disciplinas? 

 Sobre haver a possibilidade de participação em atividades extracurriculares relacionadas ao 
conteúdo  das  disciplinas, 90,7% dos  estudantes  consideram  estar  satisfeitos  e  muito 
satisfeitos;

 6,3% se dizem parcialmente satisfeitos;
 3,1% nem satisfeito nem insatisfeito.

28 - As avaliações das disciplinas foram justas e coerentes com o conteúdo apresentado?

 Com relação as avaliações das disciplinas terem sido justas e coerentes com o conteúdo 
apresentado, 93,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos;

 6,3% consideraram estar parcialmente satisfeitos. 

29 - As disciplinas contribuíram para o desenvolvimento de habilidades e competências 
relevantes para sua formação?

 Questionados sobre se as disciplinas contribuíram para o desenvolvimento de habilidades e 
competências relevantes para sua formação 96,9% dos estudantes consideram estar satisfeitos 
e muito satisfeitos. 

30 - As disciplinas ofereceram oportunidades para o desenvolvimento de projetos em grupo ou 
individuais? 

 Questionados se as disciplinas ofereceram oportunidades para o desenvolvimento de projetos 
em grupo ou individuais 93,8% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos. 

31 - O corpo docente das disciplinas mostrou-se acessível e disponível para orientação fora de 
sala de aula? 

 90,6% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos quanto ao corpo docente 
das disciplinas serem acessíveis e disponíveis para orientação fora de sala de aula;

 9,4% consideram parcialmente satisfeitos. 

32  -  As  disciplinas  possibilitaram  o  uso  de  recursos  tecnológicos  adequados  para  as 
atividades?  

 Questionados se as disciplinas possibilitaram o uso de recursos tecnológicos adequados para 
as atividades 90,7% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos;

 6,3% consideram parcialmente satisfeitos. 



33  -  As  disciplinas  incentivaram  o  desenvolvimento  de  pensamento  crítico  e  reflexivo?  

 Questionados se  as  disciplinas  incentivaram o desenvolvimento de pensamento crítico e 
reflexivo 96,9% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos.

34 - As atividades e projetos realizados nas disciplinas foram bem organizados e relevantes?

 Questionados se as atividades e projetos realizados nas disciplinas foram bem organizados e 
relevantes, 96,9% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos. 

35 - As disciplinas proporcionaram oportunidades de integração com alunos de outras áreas ou 
cursos?

 Questionados se as disciplinas proporcionaram oportunidades de integração com alunos de 
outras áreas ou cursos, 78,2% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos;

 12,5% parcialmente satisfeitos;
 6,3% nem satisfeito nem insatisfeito;
 3,1% insatisfeito. 

36  -  As  disciplinas  contribuíram  para  o  seu  desenvolvimento  pessoal  e  profissional? 

 Questionados  se  as  disciplinas  contribuíram  para  o  seu  desenvolvimento  pessoal  e 
profissional, 93,8% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos.

37  -  O  conteúdo  das  disciplinas  foi  bem  planejado  e  seguiu  uma  sequência  lógica? 

 Questionados sobre se o conteúdo das disciplinas foi bem planejado e seguiu uma sequência 
lógica, 93,8% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos.

38 - As disciplinas proporcionaram feedbacks adequados ao seu desempenho nas atividades e 
avaliações? 

 Questionados  sobre  se  as  disciplinas  proporcionaram  feedbacks  adequados  ao  seu 
desempenho nas atividades e avaliações 84,4% dos estudantes consideram estar satisfeitos e 
muito satisfeitos;

 9,4%  parcialmente satisfeitos;
 6,3% nem satisfeito nem insatisfeito. 

39 - De forma geral, as disciplinas cursadas atenderam às suas expectativas de aprendizado? 

 Questionados sobre se de forma geral, as disciplinas cursadas atenderam às suas expectativas 
de aprendizado;

 96,9% dos estudantes consideram estar satisfeitos e muito satisfeitos;
 3,1%  parcialmente satisfeitos.

______________________________________
Marcelo Felisberto de Lima 

Coordenador 


